
GD le 05/03/07 
not-ven Page 01 

Version 01 Notice de pose / bon de garantie 
de la porte VENUS  

A lire attentivement et en totalité avant d'effectuer la pose. 
      Document à conserver par l’utilisateur!

Quantité de porte 
commandée

Hauteur de  
la porte

Nom et adresse 
du client

Descriptif  
de la porte

Référence 
 du client

Nombre  
de colis 

Largeur de  
la porte 

Nombre  
De vantaux 

Semaine de 
 livraison

Vocabulaire technique:
Vantail de condamnation : C’est le vantail qui a la serrure. 
Vantail semi fixe : C’est le vantail qui ne comporte pas la serrure. 

La responsabilité de SOTHOFERM ne sera pas engagée si le montage n’est pas effectué conformément aux prescriptions de cette notice. 
Le montage doit obligatoirement être effectué par des monteurs qualifiés. Lire attentivement et en totalité la notice avant d’effectuer la pose. Docu-
ment à conserver.

Indications générales : La porte doit correspondre à votre demande. Avant de déballer le colis, lire la fiche d’identification qui se trouve sur la 
porte. Vérifier les dimensions. Celles-ci doivent correspondre aux dimensions du tablier de la porte. 
Il appartient au poseur professionnel de vérifier l’adéquation des vis et chevilles aux matériaux supportant la pose de la porte. 

Géométrie de la maçonnerie : La pose de cette porte est prévue en tableau ouverture extérieure. 
• Le montage de la porte doit obligatoirement être effectué dans une baie et sur un sol finis! 
• Vérifier le niveau du linteau et l’aplomb des montants, ainsi que la planéité du sol. 
• Attention : un sol bombé provoquera un frottement du panneau sur le sol. 

Outils nécessaires : 
• Niveau; 
• Perceuse à percussion; 
• Forets de 10 et 8; 
• Tournevis plat et cruciforme; 

Stockage : La porte ne doit être stockée que dans des endroits clos et secs. Bien isoler la porte d’une chape fraîchement réalisée. Une porte bois 
risque de « pomper » l’humidité du sol. 

Entretien :       Porte bois : L’entretien des panneaux se fait tout les 3 ans après un ponçage suivit de 2 couches de peinture ou autre traitement. 
                          Porte PVC / aluminium : L’entretien de surface se fait avec une eau savonneuse (savon liquide). 
                          Ne pas utiliser de détergent ni d’éponge abrasive. 



Verrou  plat 

Vis 4*25 et 5*20 

Vis M4*25, 
M4*40 , M5*40 

Butée acier 
haute 

Butée acier 
basse 

Cheville S8 

Verrou baïonnette 

Gond à sceller 

Cheville Well-Nutt 
M4 

Gond à scellement 
chimique / PRESTO 

Gond à visser en 
tableau / façade. 

Butée type L 
PVC ou alu 

Crémone carénée Crémone 

ACCESSOIRES

Verrou de sûreté 
avec gâche 

Serrure 3pts  
Carénée pour 

Sachet serrure  
3pts carénée 

Serrure 3pts pour 
porte bois 

Serrure à tirage 
avec gâche 

Serrure bouton poussoir 
CIB avec gâche 

Tige 2100mm 

Poignée CIB 

Poignée n°4 

Vis 3*35 

POSE DES VERROUS PLATS OU BAÏONNETTES. 
Porte bois: Installer les verrous baïonnette en position verrouillée sur le vantail semi fixe avec les vis 4*25 et dans les trous de gâche du seuil ou dans le sol et dans le 
linteau. Vérifier que le déverrouillage de ces verrous permet l’ouverture de la porte. 
Porte PVC / aluminium: Installer les verrous plats en position verrouillée sur le vantail semi fixe avec les chevilles Well-Nutt M4 (voir notice) et les vis M4*25 et 
dans les trous de gâche du seuil ou derrière les butées hautes et basses. Vérifier que le déverrouillage de ces verrous permet l’ouverture de la porte. 

POSE DE LA CREMONE. 
Porte bois: Installer la crémone acier en position verrouillée sur le vantail semi fixe avec les vis 4*25 et dans les trous de gâche du seuil ou dans le sol et dans le lin-
teau.  
Vérifier que le déverrouillage de la crémone permet l’ouverture de la porte. 
Porte PVC: Installer la crémone acier en position verrouillée sur le vantail semi fixe avec les chevilles Well-Nutt M4 (voir notice) et les vis M4*25, dans les trous de 
gâche du seuil ou dans le sol et dans le linteau. 
Porte aluminium: Installer la crémone carénée en position verrouillée sur le vantail semi fixe avec les vis 4x25, dans les trous de gâche du seuil ou dans le sol et dans 
le linteau. Vérifier que le déverrouillage de la crémone permet l’ouverture de la porte. 

POSE DE LA SERRURE 3PTS 
Porte bois : Installer la serrure et la tige 2100mm comme indiqué sur la notice jointe en utilisant les vis 4*25, puis les gâches fournies en s’assurant que le déverrouilla-
ge de la serrure permette l’ouverture de la porte. 
Porte PVC (serrure carénée) : Installer la serrure comme indiqué sur la notice jointe en utilisant les chevilles Well-Nutt M4 (voir notice) et les vis M4*25 en s’assu-
rant que le déverrouillage de la serrure permette l’ouverture de la porte.  
Porte alu (serrure carénée) : Installer la serrure comme indiqué sur la notice jointe en utilisant les vis 4x25 en s’assurant que le déverrouillage de la serrure permette 
l’ouverture de la porte. 

POSE DE LA SERRURE A TIRAGE 
Porte bois : Installer la serrure au bord du portillon avec les vis fournies dans le boîtier serrure, puis installer la gâche sur le semi fixe de telle sorte que le déverrouilla-
ge de la serrure permette l’ouverture de la porte. 
Installer 2 poignées n°4 avec les vis 5*20 à l’intérieur et à l’extérieur du vantail. 
Porte PVC : Installer la serrure au bord du portillon avec les chevilles Well-Nutt M5 (voir notice) et les vis M5*40, puis installer la gâche sur le semi fixe de telle 
sorte que le déverrouillage de la serrure permette l’ouverture de la porte. 
Installer 2 poignées n°4 avec les chevilles Well-Nutt M4 (voir notice) et les vis M4*25 à l’intérieur et à l’extérieur du vantail. 

POSE DE LA SERRURE BOUTON POUSSOIR CIB 
Porte bois : Installer la serrure au bord du portillon avec les vis fournies dans le boîtier serrure, puis la gâche sur le semi fixe de telle sorte que le déverrouillage de la 
serrure permette l’ouverture de la porte 
Installer la poignée CIB à l’extérieur du portillon avec les vis 3*35, puis la poignée n°4 à l’intérieur du vantail avec les vis 5*20. 
Porte PVC : Installer la serrure au bord du portillon, puis la gâche sur le semi fixe avec les chevilles Well-Nutt M4 (voir notice) et les vis M4*40 de telle sorte que le 
déverrouillage de la serrure permette l’ouverture de la porte. Installer la poignée CIB à l’extérieur du portillon avec les vis 3*35, puis la poignée n°4 à l’intérieur du 
vantail avec les chevilles Well-Nutt M4 (voir notice) et les vis M4*25. 

ATTENTION (pour les volets bois): Penser à éviter les broches pour toutes fixations. 

POSE DU VERROU DE SURETE 
Porte bois : Installer la serrure et la gâche avec les vis fournies de telle sorte que le déverrouillage de la serrure permette l’ouverture de la porte.  
ATTENTION : ne pas oublier la petite vis qui réunit le bloc serrure et l’ensemble barillet. Installer 2 poignées n°4 avec les vis 5*20 à l’intérieur et à l’extérieur du 
vantail. 
Porte PVC : Installer la serrure et la gâche avec les chevilles Well-Nutt M5 et les vis M5*40. ATTENTION : ne pas oublier la petite vis qui réunit le bloc serrure et 
l’ensemble barillet. Installer les 2 poignées n°4 avec les chevilles Well-Nutt M4 (voir notice) et les vis M4*25 sur le vantail. 



1) Présenter et caler la porte pour positionner l’emplacement 
des gonds. 

 Prévoir des jeux de fonctionnement et de dilatation   ( p o u r 
porte bois). 

2) Une fois l’emplacement des gonds repérés, procéder comme 
suit en fonction du type de gonds. 

• Gonds à sceller: 
Une fois les emplacements percés dans la maçonnerie, attacher les 
gonds aux pentures à l’aide d’un élastique, et procéder au scellement. 
N’enlever les cales et les élastiques qu’une fois le scellement parfaite-
ment pris. 

• Gonds à scellement chimique: 
Utiliser un gabarit de perçage et se conformer aux instructions du fabri-
cant de résine. 

• Gonds à visser en tableau ou en façade: 
A) Mettre en place la porte et la caler. 
B) Attacher les gonds aux pentures avec des élastiques. 
C) Repérer les emplacements des perçages à travers les platines. 
D) Enlever la porte si nécessaire. 
E) Percer au diamètre adapté. 
F) Insérer les chevilles dans les trous et procéder à la fixation des 

gonds. 
G) Poser la porte sur les gonds. 

• Gonds PRESTO: 
A) Utiliser des gabarits de perçage de la même façon que pour les 

gonds chimiques. 
B) Enlever la porte. 
C) Insérer les chevilles en plomb dans les trous, en les positionnant 

pour qu’elles s’écartent verticalement. 
D) Visser les gonds dans les chevilles. 
E) Vérifier l’alignement des gonds. 
F) Poser la porte sur les gonds. 

3) Mise en place des butées 
Tenir compte du type de condamnation. 
Poser les butées en haut et en bas au niveau des verrous plats (pour por-
te PVC / alu), ou à l’extrémité du semi fixe (pour portes bois). 

5 

5 
3 3 

4 à 9mm  
en fonction des modèles 

Coupe verticale 

Coupe horizontale 

Gonds à visser en tableau. Gonds à visser en façade. 

6 3 

POSE DE LA PORTE VENUS. 

Garantie 
Toute mise en œuvre ou utilisations non décrites dans cette documentation dégagent la responsabilité de SOTHOFERM. 

• La porte VENUS est garantie 10 ans soit un équivalent de 7300 cycles ( ouverture + fermeture ). Nous déclinerons toute responsabilité si 
la pose n’a pas été conforme à la présente notice, ou si des modifications liées au fonctionnement ont été apportées sans notre autorisa-
tion préalable. 

• Le poids du tablier devra être conforme à la fabrication initiale. Aucun poids supplémentaire ne devra être rajouté au tablier. 
• Ne seront pas prises en compte les dégradations survenues à cause d’intempéries particulières (inondation, tempête, gel, …) ou d’atmos-

phère corrosive (air salin, milieu humide, …). L’humidité créée par un lave-linge ou sèche linge pourrait endommager les vantaux et 
leurs accessoires et ainsi contribuer à la dégradation de la porte et à son mauvais fonctionnement. 

• Notre garantie ne couvre que les pièces à remplacer. Les frais éventuels de démontage et montage ne sont pas pris en compte. La pièce 
défectueuse sera exigée pour la prise en compte de la garantie. 

• La garantie commence le jour de la livraison ( de SOTHOFERM au distributeur ).  
• La présentation de cette notice de pose faisant état de bon de garantie sera exigée.

Date de la pose : 

Nom du poseur : 

Signature : 

Remarque : 

Date de la 1ère intervention : 

Nom de l’intervenant : 

Signature : 

Remarque : 

Date de la 2nd  intervention : 

Nom de l’intervenant : 

Signature : 

Remarque : 


